



新华社北京5月24日电 近日,国家主席习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士。

习近平指出,我两次到访美丽的艾奥瓦州,同马斯卡廷市结下了不解之缘。中美两国人民都是伟大的人民,人民友好既是一笔宝贵的财富,更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道,加强友好交流,推进互利合作,共同促进两国人民福祉。习近平鼓励兰蒂女士和艾奥瓦州老朋友

们继续撒播友好的种子,为中美两国人民友好作出新的贡献。

萨拉·兰蒂女士曾于1985年接待时任河北正定县委书记习近平访问马斯卡廷市。2012年时任国家副主席习近平访美期间,再次到兰蒂家中与美国老朋友们见面。近日,兰蒂致信习近平主席,感谢习主席对老朋友的珍贵情谊,期盼两国继续深化人文交往,增进了解和互信。兰蒂并附信向习主席赠送了她撰写的回忆录《老朋友:习近平与艾奥瓦的故事》一书。

## 《马克思主义中国化一百年大事记(1921—2021年)》出版发行

二版

# “中国经济发展前景一定会更加光明”

——习近平总书记引领统筹推进高质量发展和高水平安全述评

坚持高效统筹

——“最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”

牢牢把握主动

——“最重要的是必须集中力量办好自己的事,任凭风浪起,稳坐钓鱼台”

夯实大国之基

——“构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础”

重塑发展优势

——“构建新发展格局是事关全局的系统性、深层次变革,是立足当前、着眼长远的战略谋划”

奋发开创新局

——“既正视困难又坚定信心,发扬历史主动精神,迎难而上,敢于斗争,砥砺前行,奋发有为”

二版

## 自治区党委召开各民主党派区委会新老领导班子成员座谈会 矢志不渝做中国共产党的好参谋好帮手好同事 携手共建美丽新宁夏

梁言顺主持并讲话 张雨浦崔波出席

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)近期,各民主党派宁夏区委会相继召开代表大会,选举产生了新一届领导班子,圆满完成了换届任务。5月24日上午,自治区党委召开各民主党派区委会新老领导班子成员座谈会,自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于多党合作的重要论述,高举大团结大联合旗帜,继承发扬好传统好作风,矢志不渝做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,团结奋斗、携手并进,共同继续建设美丽新宁夏、共同奋进社会主义现代化新征程。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协副主席崔波出席。

座谈会上,杨培君、马秀珍、王新军、马宗保、王春秀、杨淑丽6位新当选的民主党派主委作了发言,表达了与自治区党委肝胆相照、荣辱与共,推动全区多党合作事业蓬勃发展的鲜

明态度,大家一致表示要主动服务大局、认真履职尽责,为建设美丽新宁夏、共圆伟大中国梦作出更大贡献。

梁言顺代表自治区党委向光荣离任的老同志致以诚挚敬意,向新当选的同志表示热烈祝贺。他说,习近平总书记高度重视多党合作事业发展,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,领导和推动多党合作事业进入创新发展、巩固壮大的新阶段。当前宁夏已经踏上了全面建设社会主义现代化的新征程,正向着继续建设美丽新宁夏目标奋进,为各民主党派发挥优势、担当作为、贡献力量提供了广阔舞台。希望各民主党派坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于多党合作的重要论述,在历届历任领导班子带领广大成员打下的良好基础上,寻求最大公约数、画出最大同心圆,共同继续建设

美丽新宁夏、共同奋进社会主义现代化新征程。

梁言顺指出,各民主党派宁夏区委会换届既是工作和责任的传承,更是思想和政治的交接。要进一步强化思想政治引领,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则,自觉接受中国共产党的领导,深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,始终同以习近平同志为核心的中共中央在思想上政治上行动上保持高度一致。要进一步发挥独特优势作用,积极参政议政、强化民主监督、服务发展大局,把中心所在、发展所需与党派所长、优势所具结合起来,多建睿智之言、多谋务实之策,敢于讲真话、建诤言,更好展现民主党派新担当,在建设美丽新宁夏的生动实践中更好聚人心、增合力。要进一步全面

加强自身建设,深化“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”主题教育,持续加强思想、组织、作风建设,抓好班子、带好队伍、建好制度,全面提高政治把握、参政议政、组织领导、合作共事和解决自身问题能力,以自身建设的新成效谱写团结奋斗的新篇章。

梁言顺强调,自治区党委将一如既往

加强与各民主党派的合作共事、支持各民主

党派建设发展,为各民主党派更好开展

工作解决难题、创造条件、提供保障,共同开创宁夏多党合作事业新局面。

自治区领导艾俊涛、雷东生、石岱、马汉成参加。



扫码观看新闻视频

## 习近平的文化情怀

牛皮封面、飘口烫金、染纹纸环衬、书口刷红……这是一本富有法国启蒙时期书籍装帧特征的珍贵典籍,但其记载的内容,却是2000多年前中国的政治主张、伦理思想、道德观念。

翻开这本书的棕色封面,扉页上有淡淡的字迹,作者弗朗索瓦·贝尼耶在开篇的“致读者”一文中写道,该书是“作为阅读孔子的钥匙和入门”。

这部法文版《论语导读》是一份国礼。

2019年3月24日,国家主席习近平在法国尼斯会见法国总统马克龙。

马克龙先邀请习近平来到会客厅。“这是法国的一位汉学家帮我们找到的。”他小心翼翼地拿起桌上一本书,脸上透着自豪,“这本书是1688年出版的,是首部《论语导读》法文版原著。”

“伏尔泰、孟德斯鸠都深受孔子思想的影响。”听了马克龙总统介绍,习近平主席说:“这个礼物很珍贵,我要把它带回去收藏在中国国家图书馆。”

这份国礼的选择是法国国立吉美亚洲艺术博物馆馆长提议的。吉美博物馆图书室主任克里斯蒂娜·克拉姆罗蒂说,以此为国礼巧妙而细腻地展示了两国历史悠久的友好关系。

随后,这本珍贵的典籍不远万里来到了它思想的故乡。中国国家图书馆举办了典藏仪式,续写元首外交引领文化交流的佳话——

作为中国传统经典,《论语》早在17世纪就已传入欧洲。不少学者将孔子和苏格拉底相提并论。

(下转第三版)

这本书记载了2000多年前中国的政治主张、伦理思想、道德观念,展示了两国历史悠久的友好关系。

随后,这本珍贵的典籍不远万里来到了它思想的故乡。中国国家图书馆举办了典藏仪式,续写元首外交引领文化交流的佳话——

作为中国传统经典,《论语》早在17世纪就已传入欧洲。不少学者将孔子和苏格拉底相提并论。

(下转第三版)

## 张雨浦会见泰和新材 董事长宋西全一行

本报讯 (记者 周一青 朱立杨)5月23日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见了烟台泰和新材料股份有限公司董事长宋西全一行。

张雨浦对宋西全一行来宁表示欢迎,对企业为宁夏经济发展所作贡献和持续扩大投资表示感谢。他说,国家出台的支持宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区及能源转型发展的政策文件,带来了重大发展机遇。宁东基地是国家4个现代煤化工产业示范区之一,正在推进“二次创业”,将在“煤头化尾”及非煤产业发展等方面加大力度。希望企业抢抓宝贵机遇,加快工作节奏,抓好在建项目,启动新建项目,并持续延链补链,强化配套合作,携手打造“中国氯纶谷”。

宋西全表达了在宁发展的坚定信心和意愿。他说,宁夏资源优势明显,营商环境一流,泰和新材已投资32亿元、建成3个项目,将加大全产业链布局,近期开工建设20万吨氨纶等项目,积极推进绿氢制造等新能源项目,为宁夏高质量发展作出新的贡献。

自治区副主席吴秀章参加会见。

## 保障群众“舌尖上的安全” 我区千余企业与超市建立追溯系统

本报讯 (记者 陶涛)5月24日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,宁夏积极推进食品生产“一品一码”和食品销售“电子台账”追溯系统建设。截至目前,全区共有1040余家食品生产规模以上企业和大型食品超市建立“一品一码”和“电子台账”追溯系统,录入相关数据11000余条。

我区食品生产“一品一码”和食品销售“电子台账”追溯系统建设,重点围绕枸杞、乳制品、粮油等自治区重点产业品种和区外输入型食品10大类26个品种,建立食品安全信息化追溯体系,形成覆盖食品生产经营全过程的信息数据链,实现食品安全信息来源可溯、去向可查、问题可追、风险可控,有效保障人民群众“舌尖上的安全”。



5月24日,自治区体育局开启“选星计划”,为宁夏专业运动队和国家体育总局“选星计划”训练营推荐、培养、输送运动员,加快提升宁夏竞技项目科学化训练水平和运动成绩。

本报记者 王刚 摄

## 在原隆村解锁移民幸福密码



## 宁夏党风廉政建设和反腐败工作激浊扬清漾新风

本报讯 (记者 高菲)坚决惩治群众身边腐败和作风问题,让群众真切感受到正风肃纪就在身边。坚持以“钉钉子”精神持续落实中央八项规定精神,开展一系列专项整治。自治区第十二次党代会以来的5年,全区各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题2300余起,批评教育帮助和处理3400余人,处分1800余人,对典型问题点名道姓通报曝光,持续释放越往后盯得越紧、执纪越严的强烈信号。

5年来,我区始终保持惩治腐败高压态势,聚焦工程建设、政府采购等重点领域开展专项治理,全区纪检监察机关共处置问题线

索4.68万件、立案1.27万件、处分1.3万余人,立案查处区管干部260余人、县处级以上“一把手”420人,追回外逃人员12人。不断强化政治监督,深化政治巡视,着力监督推动党的路线方针政策和党中央重大决策部署在宁夏落地生根。以严明纪律护航“三大攻坚战”,查处扶贫领域腐败和作风问题830起,批评教育帮助和处理1400余人,处分770余人,移送司法机关27人;积极应对疫情“大考”,督促各地各部门落实常态化疫情防控措施,扎实做好“六稳”“六保”工作;围绕农村土地管理、遏制餐饮浪费和基层减负等各项政策措施落实情况,强化监督、精准监

督、全程监督,切实把监督抓到底、抓到位。针对“四风”新动向,各市、县(区)一年一个新招数,一年一个新打法,取得了实实在在的成效。固原市紧盯老问题、关注新动向,聚焦市委为基层减负20条措施落实,建立常态化异地交叉督查、季度分析研判、典型问题通报曝光机制,查处只表态不落实、违反向基层摊派任务、指尖上的形式主义等问题70起130人,切实为基层减负减压赋能。聚焦保障脱贫攻坚,开展“四个不摘”“四查四补”监督检查223轮次,督促整改问题2017个,全市513个村实现“零”上访,群众对遏制腐败问题

的满意度达到98.6%。

纵深推进“惩腐打伞”。贯彻落实党中央关于扫黑除恶专项斗争的重大决策部署,坚决“惩腐打伞”,建立领导专责包案、专人包片、专班办案等制度,采取市县联动、限时交办、指定交办、跟踪督办等务实举措,集中力量攻坚,严肃查处了一批大案要案,并通过行业整治、源头治理等方式,有力铲除了黑恶势力滋生土壤。全区立案590余件、处分920余人、移送司法机关65人,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。

详细报道见五版